
1 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 17-05-2022 

 

ATA DA 32ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 17 (DEZESSETE) DE 

MAIO DO ANO DE 2022, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À 

AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: FABIANO BRAGA, LÉO SALES, ALINE DO 

HOSPITAL, IVONALDO LIMA, LUCINILDO, JEORGENES CASTRO, 

INSPETOR MORAES, ANTENOR MARIANO, ROMUALDO, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, EDIZIO MOREIRA, RAFAEL LACERDA, JÚLIO 

CÉSAR, DR. PATRIARCA, SILVANA E PAULINHO. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A 

SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

O PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGES QUE ENCONTRA EM RECUPERAÇÃO DE UMA 

CIRURGIA. PARABENIZA O VEREADOR JÚLIO CESAR PELO SEU 

ANIVERSÁRIO E TAMBÉM JUSTIFICA AUSÊNCIA DO VEREADOR 

CARLOS ALBERTO QUE SE ENCONTRA DOENTE. O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: 

MENSAGEM DE Nº 062, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 3.158, DE 16 DE MARÇO DE 2022, QUE 

INSTITUIU BENEFÍCIOS TRIBUTÁRIOS RELACIONADOS AO 
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PROGRAMA CASA VERDE AMARELA, INSTITUÍDO PELE LEI 

FEDERAL Nº 14.118, DE 12 DE JANEIRO DE 2021, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 063, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - INSTITUI AUXÍLIOS FINANCEIROS AOS 

PROFISSIONAIS DE SAÚDE - MÉDICOS, NOS TERMOS QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 208, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

INSTITUI O MÊS MAIO AMARELO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 209, DE 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - ESTABELECE 

PRIORIDADE NO ATENDIMENTO E NOS ÓRGÃOS DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL AOS ADVOGADOS E 

ADVOGADAS QUANDO DO EXERCÍCIO DE SUAS FUNÇÕES NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 210, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE AFIXAÇÃO DE AVISO SOBRE OS DIREITOS 

DA GESTANTE E ACOMPANHANTE DURANTE O TRABALHO DE 

PRÉ-PARTO, PARTO, E PÓS-PARTO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 211, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

DISPÕE SOBRE A CAMPANHA DE HABILITAÇÃO VOLTADA AOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO PARA REALIZAÇÃO DA MANOBRA 

DE HEIMLICH (DESENGASGAMENTO), EM EQUIPAMENTOS 

MUNICIPAIS DE ENSINO, E TORNA OBRIGATÓRIA A FIXAÇÃO DE 

CARTAZES ILUSTRATIVOS DA MANOBRA DE HEIMLICH EM TODOS 



3 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 17-05-2022 

 

OS EQUIPAMENTOS DE ENSINO PÚBLICOS E PARTICULARES, 

BARES, RESTAURANTES E ESTABELECIMENTOS CONGÊNERES, 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 212, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DENOMINA DE TERMINAL DAVID LOPES DE 

OLIVEIRA, O TERMINAL LOCALIZADO NA AVENIDA VIRGÍLIO 

TÁVORA, NO DISTRITO INDUSTRIAL, NESTE MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 213, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O MÊS DE 

JULHO COMO JULHO AMARELO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 214, DE AUTORIA DO 

VEREADOR DR. PATRIARCA - ESTABELECE AÇÕES DE 

PREVENÇÃO E TRATAMENTO PARA FEBRE REUMÁTICA NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº 009, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LÉO SALES - CONCEDE O TÍTULO HONORÍFICO DE 

CIDADÃO MARACANAUENSE AO SENHOR ALDEMIR PEREIRA DO 

NASCIMENTO. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 162, DE AUTORIA 

DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DE CAMPANHA NO ÂMBITO DAS ESCOLAS DA REDE 

PÚBLICA PARA FINS DE CONSCIENTIZAÇÃO DO IMPACTO DO LIXO 

NA SUSTENTABILIDADE DO MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 163, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - DISPÕE SOBRE A 

REALIZAÇÃO PELO SISTEMA DE SAÚDE MUNICIPAL DE EXAMES 

MÉDICOS EXIGIDOS EM CONCURSO PÚBLICO AOS CANDIDATOS 
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APROVADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 164, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE 

A INSTITUIÇÃO DO AUXÍLIO CUIDAR PARA AS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES QUE PERDERAM OS PAIS NA FORMA QUE 

ESPECIFICA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 165, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI, NO ÂMBITO DAS 

UNIDADES PÚBLICAS DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

O PROGRAMA ALUNO CONECTADO. MOÇÃO DE Nº 070, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DEMIR PEIXOTO - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADO VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DO SENHOR WALTER VERÍSSIMO DE LIMA (PAI DA 

ASSESSORA PARLAMENTAR NATÁLIA LIMA), PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 16 DE MAIO DE 2022. O 

PRESIDENTE SOLICITA UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA PRESTAR 

HOMENAGEM AO SENHOR WALTER LIMA, PAI DA SERVIDORA 

DESTA CASA NATALIA LIMA, REGISTRA CONDOLÊNCIAS A 

FAMÍLIA. PELA ORDEM, O VEREADOR LUCINILDO FROTA 

REFORÇA A FALA DO PRESIDENTE E DESEJA CONFORTO A 

FAMÍLIA. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS 

PARA AS COMISSÕES COMPETENTES E A MOÇÃO PARA A ORDEM 

DO DIA. PELA ORDEM, O VEREADOR LUCINILDO FROTA 

REGISTRA E DÁ AS BOAS VINDAS À CASA DO POVO OS 

MORADORES KÁTIA E JUNIOR DO BAIRRO ALTO ALEGRE. O 

PRESIDENTE REGISTRA A PRESENÇA DO SUPLENTE DE 
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VEREADOR CRISTIANO BRANDÃO E FALA QUE A SUA POSSE 

OCORRERÁ AMANHÃ DIA 18/05/2022.  REQUERIMENTOS DE Nº 453 

AO 469/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES: LUCINILDO DA 

FROTA, ANTENOR MARIANO, ALINE DO HOSPITAL, DR. 

PATRIARCA, RAFAEL LACERDA, ROMUALDO BEZERRA, 

INSPETOR MORAES, PEDRO RODRIGUES, JEORGENES CASTRO, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, IVONALDO LIMA, JÚLIO CÉSAR, CARLOS 

ALBERTO, DEMIR PEIXOTO, PAULINHO VON PAUMGARTTEN, LÉO 

SALES E EDÍZIO MOREIRA. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. O 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO PEQUENO, O VEREADOR 

LÉO SALES, SAÚDA A TODOS E INICIA FALANDO SOBRE A SUA 

IDA À SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, O QUAL FOI 

RECEBIDO PELA SECRETÁRIA SOCORRO NORJOSA, PARA 

TRATAR ACERCA DE ALGUNS PONTOS, COMO A CONTRATAÇÃO 

DE UMA PSICÓLOGA PARA O POSTO DE SAÚDE DO LUZARDO 

VIANA, JÁ QUE É UM DOS ANSEIOS DA POPULAÇÃO. A QUESTÃO 

PSICOLÓGICA VEM SENDO MUITO FREQUENTE E ABORDADO 

PELA POPULAÇÃO. O NOBRE EDIL INTENSIFICA O INTERESSE DA 

SECRETARIA EM ATENDER A TAL SOLICITAÇÃO. O VEREADOR 

FALA SOBRE OUTRO PONTO, ACERCA DO FONOAUDIÓLOGO, 

MUITO IMPORTANTE TER ESSE PROFISSIONAL NÃO SÓ NAS 

ESCOLAS E CRECHES E LEVANTA SOBRE TAMBÉM TER 

PSICOPEDAGOGOS EM CRECHES, JÁ QUE É UM PROFISSIONAL 

DE SUMA IMPORTÂNCIA, RESPONSÁVEL EM REALIZAR 
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AVALIAÇÃO, DETECTAR ALGUNS POSSÍVEIS CASOS DE CRIANÇAS 

QUE TENHAM ALGUNS PROBLEMAS NA EVOLUÇÃO E 

APRENDIZAGEM. A SECRETARIA SE PRONTIFICOU EM ATENDER A 

TAL DEMANDA. NA SEQUÊNCIA O EDIL LAMENTA E MANIFESTA 

INDIGNAÇÃO EM RELAÇÃO À CAGECE, A QUAL MOSTRA TOTAL 

DESRESPEITO PARA COM O CIDADÃO.  FALA SOBRE UMA OBRA 

NA RUA JOAQUIM BERNARDO, NA MUCUNÃ, QUE FOI INICIADA 

PARA MELHORAR O REABASTECIMENTO DE ÁGUA, JÁ QUE A 

POPULAÇÃO SOFRIA COM A FALTA. A CAGECE SE PRONTIFICOU 

EM COLOCAR UMA BOMBA PARA DAR PRESSÃO E ABASTECER 

LOCALIDADES MAIS DISTANTES E ALTAS DO BAIRRO MUCUNÃ, 

APÓS 6 (SEIS) MESES DO INICIO DA OBRA, HOJE SE ENCONTRA 

TOTALMENTE ABANDONADA, TRAZENDO TRANSTORNOS A 

POPULAÇÃO. FINALIZA SOLICITANDO A SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA QUE DENTRO DAS MEDIDAS ADMINISTRATIVAS 

COBRE, FISCALIZE, NOTIFIQUE A CAGECE PARA QUE A MESMA 

TOME AS PROVIDÊNCIAS DEVIDAS. O PRÓXIMO INSCRITO, O 

VEREADOR INSPETOR MORAES, SAÚDA A TODOS E INICIA 

ABORDANDO SOBRE A SEGURANÇA PÚBLICA E OS ÚLTIMOS 

EPISÓDIOS QUE VEM ACONTECENDO EM MARACANAÚ, COMO A 

SITUAÇÃO DOS CIDADÃOS QUE ESTÃO SENDO EXPULSOS DE 

SUAS CASAS PELAS FACÇÕES E O CASO DO CORPO QUE 

APARECEU SEM CABEÇA NO RIO MARANGUAPINHO, SÃO 

ACONTECIMENTOS DE CERTA FORMA MACABROS. O EDIL 

EXPLANA O SEU RECEIO QUE MARACANAÚ SE TORNE A CIDADE 

DE CAUCAIA EM RELAÇÃO À VIOLÊNCIA, A QUAL SE CONFIGURA 



7 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 17-05-2022 

 

OU CONFIGURAVA COMO UMA DAS CIDADES MAIS VIOLENTAS DO 

PAÍS. SALIENTA QUE HÁ INFORMAÇÕES QUE A VIOLÊNCIA ESTÁ 

AUMENTANDO POR CONTA DA TRANSIÇÃO DE MEMBROS DE UMA 

FACÇÃO PARA OUTRA, E O CIDADÃO DE BEM FICA ENTRE ESSE 

FOGO CRUZADO. O NOBRE VEREADOR RESSALTA QUE ESTÁ 

ELABORANDO REQUERIMENTOS E OFÍCIOS SOLICITANDO A 

SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO DO CEARÁ 

QUE TENHA UMA ATENÇÃO ESPECIAL NA CIDADE DE 

MARACANAÚ. FINALIZA QUE PRECISA URGENTE DO APOIO DO 

ESTADO E FALA QUE MESMO QUE TENHA NA CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL QUE COMPETE AO ESTADO A SEGURANÇA PÚBLICA, O 

MUNICÍPIO DEVE TAMBÉM AJUDAR NESSE SENTINDO ATRAVÉS 

DA FORÇA DE SEGURANÇA MUNICIPAL QUE É A GUARDA 

MUNICIPAL, A QUAL PRECISA ESTÁ EQUIPADA DA MELHOR 

FORMA POSSÍVEL. A ÚLTIMA INSCRITA, A VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL SAÚDA A TODOS E INICIA FALANDO SOBRE OBRAS 

QUE ESTÃO ACONTECENDO NO BAIRRO PAJUÇARA A OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS, E DEVIDO AO PERÍODO CHUVOSO, A DEMANDA 

AUMENTOU, E AS OBRAS VÊM ACONTECENDO POR ETAPAS. 

RELATA ALGUNS PEDIDOS QUE FORAM FEITOS POR ELA E QUE 

FORAM ATENDIDOS, COMO PAVIMENTAÇÃO, PEDRA TOSCA NAS 

MEDIAÇÕES DO FLAMENGUINHO, NA PAJUÇARA. FALA QUE AINDA 

EXISTEM MUITAS RUAS QUE NECESSITAM DE CALÇAMENTO, 

COMO SANTA HELENA, GERALDO BILAC, SÃO SALVADOR, SANTO 

TOMÉ, RAIMUNDO JOSÉ DA SILVA, JOEL EMÍDIO E ENTRE 

OUTRAS. CITA O BAIRRO PIÇARREIRA, QUE APÓS A SUA 
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PAVIMENTAÇÃO DESENVOLVEU MAIS, ENTRETANTO ALGUMAS 

RUAS FICARAM DE FORA, DENTRE ELAS SÃO JOEL E ELIZÁRIO 

DIÓGENES, AS QUAIS A VEREADORA SOLICITOU A 

PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DAS MESMAS. ABORDA TAMBÉM 

QUE OUTRAS RUAS VIZINHAS AO FLAMENGUINHO JÁ ESTÃO 

SENDO ASSISTIDAS PARA MELHORIAS. FINALIZA AGRADECENDO 

A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, AO SECRETÁRIO RAPHAEL 

PESSOA E AO PREFEITO ROBERTO PESSOA. ENCERRA A SUA 

FALA COMUNICANDO AOS MORADORES DO DISTRITO DA 

PAJUÇARA OS BENEFÍCIOS QUE IRÃO GANHAR, COMO TAMBÉM A 

RECUPERAÇÃO DAS PRAÇAS. ENCERRA O PEQUENO E PASSA 

PARA O GRANDE EXPEDIENTE, O PRIMEIRO INSCRITO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO, INICIA SUA FALA SAUDANDO OS DEMAIS 

VEREADORES E PÚBLICO PRESENTE E, DÁ SEQUÊNCIA AO SEU 

PRONUNCIAMENTO HOMENAGEANDO OS GARIS PELA PASSAGEM 

DA DATA QUE FOI CONVENCIONADA PARA COMEMORAÇÃO DO 

SEU DIA, 16/05. O VEREADOR JEORGENES PROPÕE UMA 

REFLEXÃO AOS MORADORES DAS PROXIMIDADES DOS BAIRROS 

BELA VISTA E JEREISSATI II, QUE FICAM ÀS MARGENS DO CAMPO 

C BRASIL, ONDE O MESMO ESTÁ SEMPRE CHEIO DE LIXO 

DESCARTADO DE FORMA INADEQUADA, CITA SOBRE SACOLAS 

RASGADAS, VIDROS QUEBRADOS, OBJETOS CORTANTES, ETC. O 

VEREADOR RELATA QUE ENTROU EM CONTATO COM A EMPRESA 

RESPONSÁVEL PELA COLETA DE LIXO PARA SABER SE ESTÁ 

HAVENDO O RECOLHIMENTO DE FORMA REGULAR, DEVIDO A 

SUJEIRA QUE SEMPRE EXISTE NESSE DETERMINADO LOCAL, O 
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QUE LHE FOI INFORMADO É QUE A COLETA É SEMPRE 

CONSTANTE, E QUE REALMENTE EXISTE MUITO LIXO 

DESCARTADO DE FORMA IMPRÓPRIA, FALA TAMBÉM QUE, DE 

DOIS A TRÊS FUNCIONÁRIOS POR MÊS SE MACHUCAM COM 

FUROS E CORTES POR CONTA DO DESCARTE IRREGULAR DE 

MATÉRIAS CORTANTES DENTRO DO LIXO COMUM. O VEREADOR 

COMPLEMENTA SEU DISCURSO CITANDO DA DIFICULDADE QUE 

OS COLETORES DE LIXO ENFRENTAM PARA RECOLHER TODO O 

LIXO QUE SE ACUMULA EM FRENTE À ESCOLA COMISSÁRIO, 

ONDE OS FUNCIONÁRIOS PRECISAM DE PÁS PARA JUNTAR O 

LIXO, HAJA VISTA A FORMA IRREGULAR DO DESCARTE. EM 

SEGUIDA O EDIL AGRADECE A OPORTUNIDADE E ENCERRA SUA 

FALA. EM APARTE, O VEREADOR EDIZIO MOREIRA, REITERA O 

POSICIONAMENTO DO VEREADOR JEORGENES QUANTO A 

CONSCIENTIZAÇÃO DA POPULAÇÃO PARA UMA MAIOR 

VALORIZAÇÃO DO TRABALHO DOS GARIS, RATIFICA E RELEMBRA 

UM DOS SEUS PROJETOS DE LEI QUE VISA INCLUIR NO 

CALENDÁRIO ANUAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O DIA DO 

GARI. O EDIL CITA SOBRE UMA VISITA QUE FEZ ACOMPANHADO 

DO SECRETÁRIO DE ESPORTES, TALES SARAIVA, AO CAMPO DO 

TIMBÓ, ONDE O MESMO ESTAVA COMPLETAMENTE CHEIO DE 

LIXO. EM SEGUIDA EDIZIO AGRADECE A OPORTUNIDADE E 

ENCERRA. EM SEGUIDA O VEREADOR IVONALDO LIMA, SAÚDA A 

TODOS E EM ESPECIAL AO SEU AMIGO LOURO DA CARNE. INICIA 

FALANDO SOBRE APROVAÇÃO DO SEU PROJETO DE INDICAÇÃO 

Nº 156 QUE ABORDA SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 
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COMUNIDADE EMPREENDEDORA NA CIDADE DE MARACANAÚ. O 

PROGRAMA É DE SUMA IMPORTÂNCIA PARA O CRESCIMENTO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, POIS IRÁ GERAR EMPREGOS, 

RENDAS PARA A POPULAÇÃO. CITA A IMPORTÂNCIA DE 

VALORIZAR OUTROS BAIRROS ALÉM DO CENTRO DA CIDADE, 

FALA QUE O INVESTIMENTO NAS REDONDEZAS DO SHOPPING, 

NAS GRANDES AVENIDAS SÃO MUITO BEM VINDOS, PORÉM A 

GESTÃO DEVE LEMBRAR TAMBÉM DOS BAIRROS MAIS 

AFASTADOS DO CENTRO, OS QUAIS TAMBÉM TEM 

COMERCIANTES QUE PRECISAM DE ESPAÇOS ADEQUADOS. O 

NOBRE VEREADOR CITA ALGUMAS RUAS E AVENIDAS DE 

DETERMINADOS BAIRROS QUE PRECISAM DE REQUALIFICAÇÃO,  

URBANIZAÇÃO, PAVIMENTAÇÃO, CALÇADAS PADRONIZADAS, 

SINALIZAÇÃO COMO FAIXAS DE PEDESTRES ELEVADAS,  

MOSTRANDO QUE ESSE PROGRAMA DARÁ A OPORTUNIDADE 

PARA ESTES BAIRROS CRESCEREM. COMO AS RUAS PAULO 

BATISTA, JOÃO CONRADO, SÃO SEBASTIÃO, PEDRO SAMPAIO, 

TODAS DO DISTRITO DA PAJUÇARA. NO BAIRRO JARDIM 

BANDEIRANTE TÊM AS RUAS CAPITÃO JUSTINIANO LOPES DA 

CUNHA, NOSSA SENHORA DE NAZARÉ, AVENIDA EDSON 

QUEIROZ. JÁ NO RESIDENCIAL, TÊM AS AVENIDAS I E II. NO 

COQUEIRAL, EXISTE A RUA OURO  BRANCO. O VEREADOR FALA 

QUE TODAS ESSAS RUAS E AVENIDAS TEM UM GRANDE 

POTENCIAL PARA O COMÉRCIO E A GESTÃO VALORIZANDO TAIS 

LOCALIDADES ESTARÁ AJUDANDO OS COMERCIANTES E DANDO 

OPORTUNIDADES AOS MORADORES PARA GASTAR PRÓXIMOS 
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DE CASA, SEM PRECISAR SE DESLOCAR PARA O CENTRO DE 

MARACANAÚ E NEM TÃO POUCO PARA OUTRAS CIDADES. O EDIL 

AFIRMA QUE É PRECISO VALORIZAR O PEQUENO E GRANDE 

COMERCIANTE. O VEREADOR IVONALDO FALA NOVAMENTE 

SOBRE A AVENIDA ÉDSON QUEIROZ NO DISTRITO DA PAJUÇARA 

E NA AVENIDA AIRTON SENA NO PAJUÇARA PARK (COMEÇA NO 

MENDEL STEINBRUCH E TERMINA NA RUA ALMIR DUTRA, 

PRÓXIMO A CRECHE INTEGRAL E AO CRÁS). EXPLANA QUE A 

AVENIDA AIRTON SENA ALÉM DO CRÁS E DA CRECHE , TAMBÉM 

TEM UMA POLICLÍNICA QUE FOI INAUGURADA A POUCO TEMPO, 

VÁRIOS COMÉRCIOS, E COM ISSO NECESSITA DE 

REQUALIFICAÇÃO E URBANIZAÇÃO, JÁ QUE EM DETERMINADOS 

QUARTEIRÕES DA AVENIDA NÃO EXISTEM PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA, ASSIM COMO TAMBÉM NÃO EXISTEM DRENAGENS. O 

NOBRE VEREADOR AFIRMA QUE É PRECISO INTERVENÇÃO DA 

GESTÃO MUNICIPAL EM VÁRIAS PARTES DO MUNICÍPIO PARA 

QUE AJA VALORIZAÇÃO DOS COMERCIANTES, PEQUENOS E 

GRANDES EMPRESÁRIOS. FALA TAMBÉM DA IMPORTÂNCIA DA 

SINALIZAÇÃO DOS BAIRROS, CITA O ACIDENTE QUE OCORREU 

EM FRENTE AO PETSHOP BIL RAÇÕES, ONDE A ESPOSA DO 

PROPRIETÁRIO DO PETSHOP FOI ATROPELADA EM FRENTE A 

EMPRESA, JÁ QUE NÃO EXISTIA UMA SINALIZAÇÃO ADEQUADA, 

DIZ QUE É PRECISO FAIXA DE PEDESTRES ELEVADAS. MOSTRA 

PREOCUPAÇÃO SOBRE A IDEIA SE TORNAR RUAS E AVENIDAS 

EM VIAS BINÁRIAS, JÁ QUE SERIA UMA FORMA DE MATAR O 

COMÉRCIO, COMO VEM ACONTECENDO NA AVENIDA CENTRAL. 
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SUGERE QUE A MELHOR MANEIRA SERIA ORGANIZAR O 

TRÂNSITO COM SINALIZAÇÃO E A PROIBIÇÃO DE ESTACIONAR 

DOS DOIS LADOS. FALA TAMBÉM SOBRE O NOVO MARACANAU, 

QUE É UM BAIRRO ILHADO, ONDE PESSOAS PRECISAM SE 

DESLOCAR PARA OUTROS BAIRROS PARA SACAR DINHEIRO E 

FAZER PAGAMENTOS, RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA 

URBANIZAÇÃO, REQUALIFICAÇÃO, SINALIZAÇÃO, ILUMINAÇÃO, 

PAVIMENTAÇÃO DESSES BAIRROS, POIS CONSEGUIRIAM ATRAIR  

COMERCIANTES E NOVAS EMPRESAS. FINALIZA CITANDO 

TAMBÉM SOBRE A REGIÃO C BRASIL, QUE TEM UM GRANDE 

POTENCIAL PARA O COMÉRCIO. ENCERRA FALANDO QUE JÁ 

TEVE ALGUMAS REUNIÕES COM O SECRETÁRIO JÚLIO GADELHA 

EM RELAÇÃO AO PROJETO APROVADO PARA COLOCAR EM 

PRÁTICA E TAMBÉM FALA SOBRE A IMPORTÂNCIA DA 

SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. EM 

APARTE, O VEREADOR JEORGENES CASTRO PARABENIZA O 

VEREADOR IVONALDO LIMA PELO PRONUNCIAMENTO E REITERA 

A FALA DO MESMO E DIZ QUE ESTÁ TENTANDO ARTICULAR 

JUNTO ÀS PREFEITURAS DE PACATUBA E MARACANAÚ EM 

TORNO DA REGIÃO C BRASIL (AVENIDAS XIII E XIV) ONDE INICIOU 

UM COMÉRCIO COM GRANDES PERSPECTIVAS DE 

DESENVOLVIMENTO, MAS PARA QUE OCORRA TAL 

DESENVOLVIMENTO É PRECISO UMA INTERVENÇÃO NA PONTE 

JACOMÉ. O EDIL FALA QUE A PARTIR DO MOMENTO QUE 

CONSEGUIR INTEGRAR O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ COM O 

MUNICÍPIO DE PACATUBA DE FORMA ADEQUADA, ATRAVÉS DA C 
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BRASIL, HAVERÁ DESENVOLVIMENTO PARA AMBAS REGIÕES. O 

ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR LUCINILDO DA FROTA INICIA 

SUA FALA SAUDANDO A TODOS OS DEMAIS VEREADORES E 

PÚBLICO PRESENTE, NA SEQUÊNCIA ADENTRA NO ASSUNTO 

RELACIONADO A UM REQUERIMENTO, O QUAL ESTÁ DANDO 

ENTRADA NO DIA DE HOJE, ONDE REQUER A PAVIMENTAÇÃO DA 

RUA 4 DO BAIRRO ALTO ALEGRE 2. O VEREADOR CITA QUE AO 

CHEGAR NO BAIRRO SUPRACITADO CONVERSOU COM UMA 

SENHORA CHAMADA KÁTIA, A MESMA MOSTROU TOTAL 

DESCONTENTAMENTO E DESCRÉDITO PELO FATO DO SEU 

BAIRRO NUNCA TER SIDO CONTEMPLADO COM OBRAS 

CONSIDERÁVEIS COMO, PAVIMENTAÇÃO, ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

DE QUALIDADE E DRENAGEM. O EDIL CITA EXEMPLOS DE 

BAIRROS PELOS QUAIS OBTEVE RESULTADOS POSITIVOS COM 

SEUS REQUERIMENTOS, COMO NOVO MARACANAÚ, COQUEIRAL, 

JEREISSATI 1, JENIPAPEIRO, ENTRE OUTROS, FALA QUE ESSAS 

INTERVENÇÕES BENEFICIARAM CENTENAS DE FAMÍLIAS, POIS 

FORAM RECURSOS DESTINADOS AO BEM ESTAR DO POVO, 

CONTRAPONDO OS INVESTIMENTOS DOS RECURSOS 

CONSEGUIDOS ATRAVÉS DO EMPRÉSTIMO COM O BANCO DO 

DESENVOLVIMENTO INTERNACIONAL (BID), O QUAL OS 

INVESTIMENTOS FORAM APLICADOS NAS REGIÕES ONDE SE 

LOCALIZAM AS INDÚSTRIAS DO MUNICÍPIO, NÃO CONTEMPLANDO 

ASSIM A POPULAÇÃO DE FORMA MAIS DIRETA. O NOBRE 

VEREADOR CITA QUE OS VALORES GASTOS NAS OBRAS DE 

INFRAESTRUTURA DAS PRINCIPAIS AVENIDAS DO POLO 
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INDUSTRIAL DE MARACANAÚ DARIA PARA FAZER TODAS AS 

OBRAS NECESSÁRIAS PARA PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DE 

TODO O BAIRRO DO ALTO ALEGRE 2, E ESPERA QUE OS 

VALORES DO EMPRÉSTIMO CONTRAÍDO JUNTO À CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL SEJAM DESTINADAS AS PESSOAS E NÃO 

ÀS INDÚSTRIAS. O EDIL CITA TAMBÉM A EVOLUÇÃO DO BAIRRO 

JENIPAPEIRO, QUE EVOLUIU BASTANTE POR CONTA DAS SUA 

LUTA CONSTANTE, FALA SOBRE O ÊXITO COM A REFORMA DA 

PRAÇA DO NOVO MARACANAÚ, PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS DO 

CONJUNTO COQUEIRAL, ALAMEDAS DO JEREISSATI, TODAS 

FRUTOS DOS SEUS REQUERIMENTOS. NA SEQUÊNCIA CITA QUE 

EM DEZOITO ANOS DE MANDATO NÃO TEVE TANTAS 

INTERVENÇÕES ATENDIDAS EM RELAÇÃO AO NÚMERO DE 

REQUERIMENTOS QUE DEU ENTRADA, FALA QUE QUERIA TER 

SIDO BEM MAIS ATUANTE NO BAIRRO RESIDENCIAL, COLÔNIA 

ANTÔNIO JUSTA, ALTO ALEGRE 1 E 2, ENTRE OUTROS, E QUE 

NÃO O FEZ POR NÃO TER TIDO UM MELHOR RETORNO POR MEIO 

DO PODER EXECUTIVO.  CITA O VEREADOR DR. PATRIARCA, 

COMO EXEMPLO DA SOLICITAÇÃO QUE O MESMO FEZ DA 

REFORMA DA LAGOA DO MINGAU, A QUAL JÁ ESTÁ HÁ VÁRIOS 

MANDATOS SENDO PROCRASTINADA. O EDIL COBRA QUE O 

EMPRÉSTIMO DE CEM MILHÕES DE REAIS SEJA DESTINADO À 

MELHORIAS QUE CONTEMPLE AS PESSOAS, QUE ASSISTA AO 

POVO, FALA QUE COM UM INVESTIMENTO DE 

APROXIMADAMENTE UM MILHÃO DE REAIS FEZ TODA 

INFRAESTRUTURA DO BAIRRO DI 2000, E QUE O VALOR QUE 
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SERÁ RECEBIDO DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL DARÁ PARA 

ESTRUTURAR CEM BAIRROS COM AS MESMAS PROPORÇÕES DO 

DI 2000. EM SEGUIDA EXPÕE SEU DESAPONTAMENTO PELO FATO 

DE ATÉ ENTÃO NÃO TER SIDO ATENDIDO SEU PEDIDO DE 

URBANIZAÇÃO DA LAGOA DO NOVO MARACANAÚ, FALA QUE SEU 

PEDIDO SE ESTENDE DESDE O PRIMEIRO MANDATO. REITERA 

SEU POSICIONAMENTO DE MELHOR DISTRIBUIÇÃO DOS 

INVESTIMENTOS DESTINADOS ÀS OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO, 

ILUMINAÇÃO, TERRAPLANAGEM, CALÇAMENTO DE RUAS, 

URBANIZAÇÃO DE ESPAÇOS PÚBLICOS, INFRAESTRUTURA COMO 

UM TODO, SOLICITA QUE TAIS INVESTIMENTOS SEJAM EM PROL 

DO POVO, DESTINADO À OBRAS QUE BENEFICIEM A POPULAÇÃO, 

AGRADECE PELA OPORTUNIDADE E ENCERRA SUA FALA. EM 

APARTE, O VEREADOR JEORGENES CASTRO RETOMA O 

ASSUNTO DOS INVESTIMENTOS DESTINADOS ÀS OBRAS DE 

INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO, E EXPLICA QUE OS VALORES 

QUE O BID FINANCIA DEVEM SER INVESTIDOS EM OBRAS QUE 

IMPULSIONEM O COMÉRCIO E O DESENVOLVIMENTO DA CIDADE 

COMO UM TODO, NA OCASIÃO ELE EXPLICA QUE AS VERBAS 

EMPREGADAS PARA A MELHORIA DAS AVENIDAS QUE DÃO 

ACESSO ÀS INDÚSTRIAS DE MARACANAÚ SÃO FUNDAMENTAIS 

PARA O DESENVOLVIMENTO DA CIDADE, BEM COMO SERVIRÁ DE 

INCENTIVO PARA A INSTALAÇÃO DE MAIS INDÚSTRIAS E 

CONSEQUENTEMENTE A GERAÇÃO DE MAIS EMPREGOS, 

JUSTIFICANDO ASSIM O DESTINO DO INVESTIMENTO. NA 

SEQUÊNCIA O VEREADOR AGRADECE PELO ESPAÇO QUE LHE 
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FOI CEDIDO E ENCERRA. EM APARTE, O VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR, RATIFICA A IDEIA DO VEREADOR LUCINILDO, O QUAL 

CITA QUE OS INVESTIMENTOS EM INFRAESTRUTURA DEVEM 

ATENDER O POVO EM DETRIMENTO DE INDÚSTRIAS, O 

VEREADOR FALA QUE É IMPORTANTE INVESTIR NA 

INFRAESTRUTURA DO PARQUE INDUSTRIAL DO MUNICÍPIO, MAS 

QUE É NECESSÁRIO OLHAR COM MAIS ATENÇÃO PARA BAIRROS 

COMO JAGATÁ, JARI, TIJUCA, PAU SERRADO, PARTE DA 

PAJUÇARA, E TAMBÉM CITA O ALTO ALEGRE, COMO BAIRROS 

QUE PRECISAM DE MAIS INFRAESTRUTURA, INCLUSIVE TAMBÉM 

ESTAVA APRESENTANDO REQUERIMENTO PEDINDO UMA OBRA 

NESTE BAIRRO. O EDIL EXPRESSA SUA INSATISFAÇÃO POR 

SABER QUE FOI DEVOLVIDO O INVESTIMENTO DE UM MILHÃO E 

MEIO QUE SERVIRIA PARA A CONSTRUÇÃO DA UPA DO 

ACARACUZINHO, POR SABER DA AUSÊNCIA DE CRECHES NO 

BAIRRO ALTO ALEGRE 2, CITA TAMBÉM SOBRE A ERRÔNEA 

MANOBRA DE SE RETIRAR A EMERGÊNCIA DO HOSPITAL DE 

MARACANAÚ, EXPLANA SOBRE AS DEFICIÊNCIAS RELACIONADAS 

À EDUCAÇÃO MUNICIPAL, SOBRE O RITMO LENTO PELO QUAL 

ESTÃO SENDO INTRODUZIDAS AS ESCOLAS DE TEMPO INTEGRAL 

EM MARACANAÚ, FALA TAMBÉM SOBRE A FALTA DE SEGURANÇA 

NO MUNICÍPIO, INFORMANDO QUE O MUNICÍPIO ESTAVA SEM 

EMPRESA QUE PRESTASSE MANUTENÇÃO NAS CÂMERAS DE 

SEGURANÇA, FALA QUE A GUARDA MUNICIPAL PRECISA DE MAIS 

ESTRUTURA PARA ATUAR, E EM SEGUIDA ENCERRA SUA 

PARTICIPAÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, A SENHORA 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADORA ALINE DO HOSPITAL 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES IVONALDO LIMA E JEORGENES 

CASTRO. PELA ORDEM, O VEREADOR JEORGENES CASTRO, 

SOLICITA QUE SEJA REGISTRADA EM ATA A SUA FELICITAÇÃO AO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR. NA SEQUÊNCIA, A PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO ANUNCIA A ORDEM DO DIA. SOLICITA QUE O 

SECRETÁRIO VEREADOR IVONALDO LIMA FAÇA A LEITURA. APÓS 

LEITURA DA ORDEM DO DIA. A PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 158, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - INSTITUI CAMPANHA PARA PREVENÇÃO DE ROUBO E 

FURTO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 159, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

REALIZAÇÃO DA CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA 

SÍNDROME DE GUILLAIN-BARRÉ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 160, DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR 

MORAES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA RESGATE À 

HISTÓRIA DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 161, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DAS OLIMPÍADAS 

CULTURAIS ENTRE ESCOLAS MUNICIPAIS. MOÇÃO DE Nº 070, DE 

AUTORIA DO VEREADOR DEMIR PEIXOTO - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADO VOTOS DE PESAR AOS 
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FAMILIARES DO SENHOR WALTER VERÍSSIMO DE LIMA (PAI DA 

ASSESSORA PARLAMENTAR NATÁLIA LIMA), PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 16 DE MAIO DE 2022. TODOS OS 

PROJETOS E MOÇÃO FORAM APROVADOS PELOS VEREADORES. 

ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO 

AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E 

CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 18 

(DEZOITO) DE MAIO DO CORRENTE ANO. ASSIM COMO, O 

PERÍODO DE TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR 

AS MENSAGENS EM PAUTA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


